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Ο πρωτομινωικός οικισμός της Βασιλικής βρίσκεται στον ισθμό της Ιεράπετρας, στην
ανατολική Κρήτη. Η λεγόμενη οικία στην κορυφή του λόφου είναι ένα χαρακτηριστικό
παράδειγμα της πρωτομινωικής οικιστικής αρχιτεκτονικής. Στο σχεδιασμό του μεγάλου και
πολύπλοκου αυτού κτηρίου, που μπορεί να θεωρηθεί και το διοικητικό κέντρο του οικισμού
της Βασιλικής, διακρίνονται στοιχεία της αρχικής σύλληψης των μινωικών ανακτόρων.      

Η οικία αποτελείται από πολλούς ορθογώνιους χώρους διαφόρων μεγεθών, που συνδέονται
μεταξύ τους με διαδρόμους, ενώ είναι πολύ πιθανή η ύπαρξη δύο ορόφων. Οι εσωτερικοί
χώροι αναπτύσσονται σε δύο σήμερα σωζόμενες πτέρυγες, οι οποίες ήταν αρχικά μάλλον
τέσσερις και πλαισίωναν μία κεντρική αυλή. Στη νοτιοδυτική πτέρυγα του κτηρίου
βρίσκονταν οι αποθήκες και οι χώροι κατοικίας. Στα δυτικά της βρισκόταν μια
πλακοστρωμένη αυλή. Στη νοτιοανατολική πτέρυγα του κτηρίου βρίσκονταν τα μεγαλύτερα
δωμάτια. Η τοιχοδομία αποτελούνταν από λίθινα θεμέλια και πλίνθους, που στηρίζονταν σε
μερικά σημεία σε ξύλινα δοκάρια τετράγωνης διατομής, ενώ οι εσωτερικοί τοίχοι ήταν
καλυμμένοι με κόκκινο κονίαμα.
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Νεότερες, όμως, ανασκαφικές έρευνες έδειξαν ότι οι δύο πτέρυγες της οικίας αποτελούσανδιαφορετικά κτήρια, που κτίστηκαν σε δύο διαδοχικές οικοδομικές περιόδους καιμετονομάστηκαν σε ερυθρά οικία και δυτική οικία. Με τα καινούργια δεδομένα η ομοιότητατου συγκροτήματος αυτού με τα ανάκτορα έγινε πιο μακρινή. Παρ' όλη όμως τη χρονικήτους διάσταση τα δύο αυτά κτήρια της Βασιλικής παραμένουν δείγματα πολύπλοκωνκτηρίων με πρωτοφανή για την εποχή τους σχεδιασμό, ένα μόλις στάδιο πριν από τηνέγερση των μινωικών ανακτόρων.       Η οικία στη κορυφή του λόφου καταστράφηκε απόφωτιά, αλλά ο χώρος ξανακατοικήθηκε σύντομα. Κατά τη Μεσομινωική Ι περίοδο(2000-1800 πΧ) κτίστηκε στην πλαγιά του λόφου και το κτήριο Α, το οποίο εμφανίζει τηνπροσθετική οικοδόμηση που χαρακτηρίζει την αρχιτεκτονική της περιόδου. 
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